B QUIZ DIGIOCO

QUIZ DI GIOCO
176 - 180

QUIZ N° 176
Seduti in Sud avete: 4 A 1087 ¥D43 ¢A754 D5

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)
lo
2v (1) contro passo 24

Tutti passano
(I) 6°conl3-16

Ovest attacca di A di fiori e scende il morto:

aRD542
YA76
+102
*972

~aA 1087
vD43
¢A754
D5

Dopo aver fatto la presa con I’ A di fiori, Ovest gioca picche, voi prendete di A il F di Est e tocca a
voi, che linea di gioco intendete seguire per realizzare il vostro contratto!?
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 176

Se avete battuto un’altra atout e poi avete giocato piccola quadri verso il 10 avete perso I'occasione
di fare una surlevée.

Ecco la smazzata completa giocata al Campionato Italiano a Coppie 2008:

aRD542

YA76

¢+102

972
96 &F3
YRF9852 vIi0
¢+RD ¢+F9863
&#ARF 108643

«A 1087

vD43

¢A754

D5

Se battete la seconda atout e poi giocate quadri al 10, Ovest prende di D e incassa il R di fiori e poi
gioca il F di fiori e voi tagliate portandovi in questa situazione:

aRD5

YAT6

¢+ 10

L J
& L
YRF9852 vio
+R ¢+F986
& 108

s 8

vD43

¢AT75

L J

Adesso potete giocare A di quadri e quadri tagliata al morto ma non avete riprese in mano ( se non
togliendovi l'ultima atout) per tagliare la 4a quadri e poi giocare cuori dal morto “mettendo in presa”
chiunque prenda al primo giro di cuori.

Bisognava NON battere il 2° colpo di picche e giocare I'A di quadri e quadri, Ovest in presa gioca R
e F di fiori, voi tagliate in mano, tagliate la 3a quadri al morto, rientrate in mano con il 2° colpo di
atout e tagliate la 4a quadri al morto portandovi in questa situazione:
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&R

YAT6

¢

L J
L 4
YRF98 vio
¢ ¢F
» 108

48

vD43

¢

L J

Adesso, essendo al morto, giocate piccola cuori ed Est fornisce il 10, voi state bassi, e a Ovest non
conviene rilevare perché dovrebbe uscire sotto R e quindi Est resta in presa e deve uscire in taglio e
scarto regalandovi una presa e pagate solo 2 fiori, | cuori e | quadri.

Se Ovest, in presa con il R di fiori torna a picche voi prendete in mano, tagliate la terza quadri al
morto, tagliate la 3a fiori in mano e tagliate la 4a quadri al morto portandovi comunque al finale illu-
strato sopra. E vitale non battere il 2° colpo di atout.
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QUIZ N° 177
Seduti in Sud avete: 43 YF9742 ¢ A #ARDF84

Mitchell, tutti in zona:

o N E S (voi)

| &
passo F 2¢ 3v(1)
passo 4v passo passo
contro

(I)6—-5 dil5-17
Ovest attacca di 7 di quadri e scende il morto:

4aF9875
vD 103

¢R532

»6

43
YF9872

¢ A
#ARDF84

Prendete di A e, felici che il contrante in Ovest non abbia attaccato a picche, giocate A di fiori e fiori
taglio per andare al morto e scartare una picche sul R di quadri, poi giocate la D di cuori, Est rispon-
de col 6 e Ovest prende di R e gioca picche per il R di Est che voi tagliate.

Questa é la situazione:

aF987
vio0
+53

L J

L3

YF98
¢
#RDF8

Avete ceduto una presa, siete in mano e tocca a voi
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 177
Se avete giocato cuori al 10 oppure il F di atout siete andati sotto.
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

4aF9875

vDI03

¢R532

*6
oD I06 4«AR42
YARS54 vé
+976 +DFI1084
#7372 #1095

3

YF9872

¢ A

#ARDF84

e questa la situazione al momento del problema:

«F98

vi0

¢53

L J
«D 10 2aA42
YA54 v
+9 ¢DF8
&7 *10

L]

YF98

¢

#RDF8

Avete fatto 5 prese e ceduto solo il R di cuori.

Se avete giocato cuori al 10, Ovest sta basso e adesso dovete entrare in mano con un taglio per ri-
giocare fiori ma Ovest risponde un giro poi taglia, vi batte l'ultima atout con I’A di cuori e EO fanno
tutte le prese restanti.

Se avete giocato il F di cuori, Ovest prende di A e gioca la D di picche e voi andate fuorigioco perché
restate con una atout in meno di Ovest e realizzate solo il R di fiori ( 7a presa) e due atout andando
| down.

Il contro doveva farvi pensare che Ovest avesse 4 atout e quindi al momento del problema dovevate
giocare R di fiori e D di fiori e, se Ovest avesse tagliato, avreste potuto surtagliare al morto, rientra-
te in mano con un taglio e rigiocare le fiori buone cedendo solo altre 2 cuori e facendo |10 prese me-
ritate. E interessante notare che neppure I'attacco a picche batte, perché Sud tagliata la 2a picche
puo giocare atout e poi, tagliata la 3a picche, pud giocare fiori surtagliando le atout di Ovest e rien-
trando con I’A di quadri prima e poi col taglio a quadri.
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QUIZ N° 178
Seduti in Sud avete: 4 RD 7 YF85 ¢ADI0O8 #«R73

Mitchell, EO in zona:

o N E S (voi)
passo ISA

passo 2¢(1) passo pA4

passo 3SA (2) passo 4v

(1) texas

(2) 9+ punti con la 5a di cuori
Ovest attacca di 7 di cuori e scende il morto:

aF6
YAR963
+63
#DF92

eaRD7
YF85
¢+ADI08
#R 103

Tocca a voi.
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B QUIZ DI GIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 178

Se siete stati bassi a cuori siete andati sotto.
Ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

oF6

YAR963

+63

#DF92
4aA543 410982
v7 vD 1042
¢RF952 +74
»A84 #765

aRD7

YF85

¢ADI08

#R 103

Se state bassi a cuori, Est prende di D e gioca quadri e voi non potete non pagare una presa per se-
me.

Bisogna prendere di A l'attacco e anticipare le picche, Ovest in presa con I'A rigiochera picche e voi
prendete in mano notando gli scarti pari degli avversari e incassate anche la D scartando una quadri.
Adesso, temendo la 4-1 di cuori dovete decidere se andare al morto a fiori o col taglio di quadri per
giocare di la piccola cuori verso il F.

Fate il punto della situazione: Ovest ha attaccato in atout e quindi molto probabilmente ha problemi
in tutti gli altri colori, ha mostrato I'A di picche e quindi, molto probabilmente, ha il R di quadri e 'A
di fiori. Se avesse avuto I'A di fiori quarto sarebbe tornato di piccola fiori sperando di dare poi un
taglio al partner una volta che questi fosse entrato in presa a cuori, quindi & piu probabile che Est
abbia 4 picche, 4 cuori, 2 quadri e 3 fiori e non conviene giocare A di quadri e quadri taglio perché
poi Est, in presa con la D di cuori puo giocare fiori e Ovest preso di A puod giocare la 3a quadri fa-
cendo fare un surtaglio al partner.

Giocate quindi il R di fiori, che viene lisciato, e fiori, Ovest prende e rigioca fiori, fate presa al morto
e giocate piccola cuori verso il F. Est prende di D e controgioca quadri, voi prendete di A, incassate
il F di cuori, tagliate una quadri e incassate il R di cuori e la 4a fiori buona.
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QUIZ N° 179
Seduti in Sud giocate 6SA dichiarati senza interventi avversari, con:

&6
YRI1075
¢+ARDFI10
#AT76

«AR9
vA4
9632
#DF94

Ricevete I'attacco di D di picche che prendete in mano di A e giocate la D di fiori che Ovest copre
col R, prendete di A e tocca a voi:
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QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N° 179

Se avete tirato subito 5 quadri scartando la picche di mano e avete fatto poi I'impasse al 10 di fiori,
fate 12 prese ma avete gettato al vento la |3a, ecco la smazzata completa giocata al Bridge Club Mila-

no:

«DFI1072
vyDF82
+85
#R 8

&6

YRI075

¢+ARDFI10

*A76
48543
v963
+74
10532

«AR9

vA4

9632

#DF94

Se avete giocato come detto, incassate |2 prese e nulla pitt perché Ovest dopo il vostro scarto del 9
di picche puo scartare tutte le picche e tenere a cuori, mentre Est tiene a fiori.

Bisognava fare I'impasse al 10 di fiori subito e giocare anche il F vedendo la 4 — 2 nel colore, avreste
poi dovuto incassare anche il R di picche scartando una cuori dal morto e poi giocare 4 colpi di qua-

dri riducendovi in questa situazione:

D
vyDF8

L]

YRI107

+ 10

L J
L3
v763
¢
*10

&9

vYA4

¢

*4

Adesso giocate il 10 di quadri e Est, per tenere il 10 di fiori, & costretto a scartare | cuori e voi scar-
tate 'ormai inutile 4 di fiori e Ovest € a sua volta compresso perché se scarta cuori tutte le cuori
sono buone, se scarta picche incassate il 9 di picche e le 2 cuori.

Paolo Farina
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QUIZ N° 180
Seduti in Sud avete una mano poco frequente: 4 AD9 ¥v- ¢ ARDF8765 73

Mitchell, tutti in prima:

o N E S (voi)
F passo ISA contro
28 passo 24 4¢

Ricevete I'attacco di A di fiori e scende il morto:

41075
vi09742
¢ -
«DF1098

«ADO9

v-
¢ARDF8765
»73

Incassato I’A di fiori, Ovest incassa anche il R e poi gioca il R di cuori che voi tagliate e incassate 6
quadri riducendovi a questa situazione:

107
v
¢ -
#DF

«AD9
v-

¢5

L J

Sulle vostre 6 quadri Ovest, che ha dichiarato di avere 5 o piu picche e 4 fiori, scarta | quadri, 2 fiori,
| cuori e 2 picche, Est invece scarta 4 quadri e 2 cuori, tocca a voi, come proseguite?
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B QUIZ DIGIOCO

SOLUZIONE DEL QUIZ N°180

Se avete giocato piccola picche sperando di mettere in mano Ovest andate sotto perché questa ¢ la
smazzata completa giocata al Bridge Club Milano:

1075

vi09742

.-

«DF1098
4R8432 oF6
YRF8 YAD653
+9 +10432
#AR54 »62

«ADO9

v-

¢ARDF8765

»73

Non era certo possibile che Ovest si fosse ridotto con solo picche a 4 carte dalla fine ma di certo
aveva tenuto 3 picche e | cuori per cui I'unica chance per fare la mano era che Ovest avesse solo il
R di picche e che il F lo avesse secondo o secco Est .

La giocata vincente & D di picche oppure A e D di picche.
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